
 

  

 

 

Nr. 68 Reg. deliberazioni 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
GIUNTA UNIONE BASSA REGGIANA 

 
 
Oggetto: NOMINA DEL REVISORE DEI CONTI DELL'AZIENDA SPECIALE 

SERVIZI BASSA REGGIANA  
 
 

L'anno duemilaventitre, questo giorno sette del mese di Giugno alle ore 09:15 presso 

la Sala Giunta del Comune di Guastalla, su invito del Presidente, ssendosi convocati i 

sindaci/assessori componenti la Giunta dell’Unione mediante avvisi fatti pervenire tramite 

posta elettronica. Fatto l’appello nominale della Presidente risultano i Sigg.: 

Nominativo Funzione Presente/Assente 

VERONA CAMILLA Presidente Presente 

SOTTILI ELISABETTA Sindaco/Assessore Presente 

BERGAMINI RENZO Sindaco/Assessore Presente 

FERRARONI CRISTINA Sindaco/Assessore Assente 

BENASSI MATTEO Sindaco/Assessore Presente 

ANGELI ROBERTO Sindaco/Assessore Presente 

CARLETTI ELENA Sindaco/Assessore Presente 

FIUMICINO CARLO Sindaco/Assessore Presente 

 

 

 

Totale Presenti: 7 

Totale Assenti: 1 

La seduta è presieduta dal Presidente  Camilla Verona. 

Assiste alla seduta il Direttore Operativo  Rebecchi Nicola. 

Il Presidente, constatata la legalità dell' adunanza, dichiara aperta la seduta e invita la 

Giunta dell’Unione Bassa Reggiana a deliberare sugli argomenti di cui in oggetto. 
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NOMINA DEL REVISORE DEI CONTI DELL'AZIENDA SPECIALE SERVIZI BASSA 

REGGIANA  

 

LA GIUNTA DELL’UNIONE BASSA REGGIANA 

 

PREMESSO che con Atto Rep. N° 4281 in data 18.12.2008 a rogito dott. Lorenzo Onorati, 

Segretario Generale del Comune di Guastalla, è stata costituita l’Unione dei Comuni “Bassa 

Reggiana” tra i comuni di Boretto, Brescello, Gualtieri, Guastalla, Luzzara, Novellara, 

Poviglio e Reggiolo; 

RICHIAMATA la delibera di Consiglio Unione n° 38 del 23.12.2010, approvata all’unanimità, 

avente ad oggetto: “CONFERIMENTO ALL'UNIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E 

COSTITUZIONE AZIENDA SPECIALE. APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE 

TRA L'UNIONE E I COMUNI E DELLO STATUTO AZIENDALE.”; 

RAVVISATO che lo Statuto dell’Azienda, art. 19 “Organo di Revisione” che recita: 

<< Art. 19 - Nomina e competenze 

1.      Il Presidente dell’Unione su proposta della Giunta nomina l’Organo di Revisione in 

relazione alle norme di legge, costituito da un revisore unico iscritto al Registro dei 

Revisori Contabili ai sensi del D.Lgs. 27/01/1992 n. 88. L’organo di Revisione svolge le 

funzioni previste dalle leggi e dai regolamenti che disciplinano tale funzione. 

2.      L’Organo di Revisione dura in carica per tre anni e, comunque, fino alla ricostituzione 

dello stesso. Non è revocabile se non per inadempienza ed è rieleggibile una sola volta. 

È tuttavia possibile una anticipata cessazione dalla carica oltre che per morte o 

dimissioni e per il verificarsi di una delle ipotesi di incompatibilità previste dal comma 

successivo, anche per decadenza dall’ufficio in caso di prolungata e ingiustificata 

inattività. La scadenza, adeguatamente motivata, è dichiarata dal Presidente 

dell’Unione, anche su segnalazione del Consiglio di Amministrazione, dei suoi membri 

o del Direttore. 

3.      Non possono, in ogni caso, essere nominati Revisori dei Conti coloro che si trovano 

nelle condizioni previste dal 1° comma dell’art. 15 della L. 19.3.1990 n. 55 nonché i 

Consiglieri comunali, i parenti e gli affini degli Amministratori Aziendali entro il quarto 

grado, coloro che sono legati all’Azienda da un rapporto continuativo di prestazione 

d’opera retribuita, coloro che sono proprietari, comproprietari e soci illimitatamente 

responsabili, stipendiati o salariati in imprese esercenti lo stesso servizio od in industrie 

connesse al servizio medesimo o che hanno stabiliti rapporti commerciali o coloro che 

hanno con l’Azienda stessa liti pendenti . 

4.      L’Organo di revisione può partecipare alle sedute del Consiglio di amministrazione e 

chiedere l'iscrizione a verbale delle proprie osservazioni o rilievi. Deve partecipare alle 

sedute nelle quali si discutono il bilancio di previsione e il bilancio consuntivo. 

5.      L’Organo di Revisione esplica il controllo interno sulla gestione dell’Azienda Speciale, 

ed, in particolare: 

a)      vigila sull’osservanza delle leggi, dello Statuto; 

b)     verifica la regolare tenuta della contabilità e la corrispondenza del bilancio d’esercizio 

alle risultanze delle scritture contabili; 



 

Delibera di Giunta Unione n. 68 

Pagina | 2  

c)      esamina i bilanci economici di previsione annuali e pluriennali ed esprime un proprio 

parere sugli stessi; 

d)     accerta ogni trimestre la consistenza di cassa; 

e)     All’Organo di Revisione viene corrisposta una indennità, tenuto conto delle tariffe 

professionali vigenti, determinata dal Consiglio di Amministrazione; 

f)       Per quanto non richiamato all’Organo di Revisione si applicato le norme di cui agli 

articoli 52,53,54 e 55 del D.P.R. 902/96 >>; 

PRESO ATTO del comma 2, art 19 sopra richiamato dello Statuto dell’Azienda “Organo di 

Revisione” che recita << (…)2. L’Organo di Revisione dura in carica per tre anni e, 

comunque, fino alla ricostituzione dello stesso. Non è revocabile se non per inadempienza 

ed è rieleggibile una sola volta>> 

RICHIAMATI la delibera n. 42 del 13/05/2020 “NOMINA DEL REVISORE DEL CONTO 

AZIENDA SPECIALE SERVIZI BASSA REGGIANA. RINNOVO.” ed il decreto del Presidente n. 

3 del 29/05/2017 “REVISORE UNICO DELL’AZIENDA SPECIALE SERVIZI DELL’UNIONE 

BASSA REGGIANA. NOMINA” con il quale è stato rinnovato l’incarico di revisore al Dott. 

Luigi Attilio MAZZOCCHI; 

DATO ATTO che, come indicato nel comma 2, art. 19 sopra richiamato dello Statuto 

dell’Azienda “Organo di Revisione” che recita << (…)2. Non è revocabile se non per 

inadempienza ed è rieleggibile una sola volta>> 

CONSIDERATO che occorre procedere alla sostituzione del Dott. Luigi Attilio Mazzocchi nelle 

funzioni di Revisore del conto dell’Azienda Speciale Servizi Bassa Reggiana; 

RITENUTO PERTANTO NECESSARIO, sentita la Giunta in merito ed il Consiglio di 

Amministrazione medesimo, di procedere alla nomina del Revisore Unico dell’Azienda 

Speciale Servizi Bassa Reggiana; 

PRESO ATTO della disponibilità del Dott. Paolo VILLA a ricoprire il ruolo di Revisore 

dell’Azienda; 

VISTI il curriculum del professionista e la relativa dichiarazione di assenza di cause di 

incompatibilità ricevuti a protocollo dell’Unione Bassa Reggiana con n.16611/2023; 

RITENUTA la propria competenza derivante da disposizioni statutarie; 

VISTA la deliberazione di Giunta dell’Unione n.19 del 15/02/2023 ad oggetto 

“APPROVAZIONE PIANO INTEGRATO DI ATTIVITÀ E ORGANIZZAZIONE (P.I.A.O.) 2023-

2025” nel quale sono confluiti il Piano Triennale del Fabbisogno 2023-2025, il Piano 

Performance 2023-2025 e il Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione e 

Trasparenza 2023-2025; 

VISTI i pareri di regolarità contabile e tecnica espressi ai sensi dell’art. 49 TUEL 267/00; 

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI DEI PRESENTI; 

 

DELIBERA 

 

1.     DI PROPORRE al Presidente dell’Unione la nomina in qualità di Revisore dell’Azienda 

Speciale Servizi Territoriali dell’Unione Bassa Reggiana: - Paolo VILLA iscritto al Registro 

n.60805; 
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2.     DI DARE ATTO che il Revisore di cui sopra non risulta in situazione di incompatibilità 

nella copertura della nomina di cui in oggetto; 

3.     DI CONFERMARE il compenso del Revisore Unico dell’Azienda Speciale Bassa 

Reggiana nella misura di: € 7.150,00 + IVA lordi annui omnicomprensivi; 

4.     DI DARE MANDATO al Presidente dell’Unione di sottoscrivere il Provvedimento di 

nomina; 

5. DI TRASMETTERE copia del Provvedimento di nomina al Dott. Paolo Villa tramite posta 

elettronica certificata; 

6.    DI DICHIARARE, ai sensi del vigente PTPCT, di avere verificato che lo scrivente Organo 

collegiale, i Responsabili che hanno espresso il parere e l’istruttore della proposta sono 

in 

assenza di conflitto di interessi, di cui all’art. 6 bis della L. n. 241/1990 e s.m.i.; 

 

Con votazione autonoma e separata la Giunta delibera per l’immediata eseguibilità della 

deliberazione. 

 

 

 

 



 

  

Letto, approvato e sottoscritto in firma digitale: 

Il Presidente Il Direttore Operativo 

 Camilla Verona  Rebecchi Nicola 

 

 

“Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000 e del D.Lgs 82/2005 

e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; 

il documento informatico e’ memorizzato digitalmente ed e’ rintracciabile sul sito internet 

per il periodo della pubblicazione all’albo pretorio online dell’Ente nonché 

successivamente trasferito in Storico Atti pubblicati.” 
 


